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河北定州中学2016-2017学年第一学期高二承智班12月考化学试卷
一、选择题
1．下列有关说法正确的是
A.当H2O与Na2O2反应生成1molO2时，转移的电子数目为2×6.02×1023
B.用pH均为2的盐酸和醋酸分别中和等物质的量的NaOH，消耗醋酸的体积更大
C.常温下2S2O（g）[image: image1.png]


3S（s）+SO2（g）能自发进行，可推断该反应为吸热反应
D.氯水通入SO2后溶液的酸性减弱
2．在F、P、S三种元素中，每种元素都有某些方面区别于其他两种元素；若从中选出氟元素，选择的理由是（    ）

A．单质与冷水反应非常剧烈



B．单质固态时属于分子晶体
C．一定条件下，能与氢气发生化合反应

D．最高价氧化物对应的水化物是强酸
3．区别NaCl、FeCl3和NH4Cl三种溶液，可选用下列试剂中的（   ）
A．KSCN溶液        B．NaOH溶液        C．AgNO3溶液        D．BaCl2溶液 
4．下列分散系不能发生丁达尔现象的是   （    ） 
A．豆浆        B．牛奶       C．蔗糖溶液     D．烟、云、雾
5．现有物质的量浓度相等的下列溶液：①醋酸、②盐酸、③苯酚钠、④苯酚、⑤碳酸钠、⑥碳酸氢钠、⑦硫酸、⑧氢氧化钠，按溶液pH由小到大排列正确的是
A.④①②⑦⑥③⑤⑧  B.④①②⑦⑤⑥③⑧  C.⑦①②④⑥③⑤⑧   D.⑦①④②③⑥⑤⑧
6．下列有关城市各项污染源与其造成的恶果对应正确的是（    ）
A.汽车尾气——光化学烟雾  工业废气——酸雨  工业废水——“公害病”
B.汽车尾气——酸雨  工业废气——“公害病”  工业废水——光化学烟雾
C.汽车尾气——“公害病”  工业废气——酸雨  工业废水——光化学烟雾
D.汽车尾气——光化学烟雾  工业废气——“公害病”  工业废水——酸雨
7．25℃时，1 mol/L的NH4Cl、CH3COONH4、NH4HSO4、NH3·H2O四种溶液中，测得c(NH)分别为a、b、c、d(单位为mol/L)，下列判断正确的是（    ）
A． a＝b＝c＝d                         B．a＞b＞d＞c
C．d ＞a＞c＞b                        D．c＞a＞b＞d
8．下列现象或事实可用同一化学原理加以说明的是
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A．氯化铵和碘都可以用加热法进行提纯
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B．氯水和二氧化硫气体均能使品红溶液褪色
 C．硫酸亚铁溶液和氢氧化钠溶液在空气中久置后均会变质
D．铁片和铝片置于冷的浓硫酸中均无明显现象
9．氢氧化钡溶液中滴入等物质的量浓度的硫酸溶液并测定溶液导电性，下面各图表示的是随着硫酸滴入量的增加溶液导电能力变化的图像，其图像表示正确的是（横坐标为硫酸滴入量，纵坐标为导电性）（   ）
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10．下列有关化工生产的说法正确的是
A．将氯气通入澄清石灰水制取漂白粉
B．电解饱和食盐水溶液制取金属钠
C．SO2氧化为SO3时需要使用催化剂，这样可以提高SO2的转化率
D．用98.3%的浓H2SO4吸收SO3，目的是防止形成酸雾，使SO3吸收完全
11．升高温度，下列数据不一定增大的是
A．化学反应速率
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                   B．KNO3的溶解度S
C．化学平衡常数K                   D．水的离子积常数Kw
12．化学与科学、技术、社会、环境密切相关。下列有关说法中正确的是
A．朝鲜第三次核试验产生的放射性物质的衰变为化学变化
B．燃烧化石燃料排放的废气中含大量CO2、SO2，形成酸雨
C．为防止垃圾污染城市，可采用露天焚烧或深埋的方法进行处理
D．用高纯度二氧化硅制作的光导纤维遇强碱会“断路”
13．石英光导纤维的主要成分是
A．Si       B．SiC     C．SiO2     D．Na2SiO3
14．下列常用实验仪器中，能直接加热的是
A．分液漏斗
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B．普通漏斗
C．蒸馏烧瓶
D．试管
15．下列叙述正确的是
A. 1 mol CO2 的质量为44g/mol
B. CO2的摩尔质量为44g
C. CO2的摩尔质量等于CO2的相对分子质量
D. NA个CO2的质量与CO2的相对分子质量在数值上相同
16．化学与工农业生产、环境保护、日常生活等方面有广泛联系，下列叙述正确的是（   ）

A．棉花和木材的主要成分都是纤维素、蚕丝和人造丝的主要成分都是蛋白质

B．腌制熟食品时，添加少量亚硝酸钠，是为了使其味道更加美味可口

C．为了防止月饼等富脂食品氧化变质，延长食品的保质期，常在包装袋中放入生石灰

D．“神七”宇航员所穿出舱航天服是由我国自行研制的新型“连续纤维增韧”航空材料做成的，其主要成分是由碳化硅、陶瓷和碳纤维复合而成的，它是一种新型无机非金属材料
17．二氯化二硫（S2Cl2）是广泛用于橡胶工业的硫化剂；其分子结构中每个原子均满足8电子结构。常温下，S2Cl2是一种橙黄色的液体，遇水易水解，并产生能使品红褪色的气体。下列说法中错误的是
A．S2Cl2中的硫元素显+1价
B．S2Cl2结构中的化学键只含有极性键
C．S2Br2与S2Cl2结构相似，熔沸点：S2Br2>S2Cl2
D．S2Cl2与H2O反应的生成物中可能有S
18．某温度下，在固定容积的容器中，可逆反应A(g)＋3B(g) [image: image7.png]


 2C(g)达到平衡，此时测得n(A)∶n(B)∶n(C)=2∶2∶1。若保持温度不变，以n(A)∶n(B)∶n(C)=2∶2∶1的比例向该容器中再充入A、B和C，下列叙述正确的是
A. 刚充入时反应速率υ正减少，υ逆增大
B. 平衡不发生移动
C. 平衡向逆反应方向移动
D. 物质C的质量分数增大
19．下列叙述错误的是
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A．共价化合物中只含共价键
B．离子化合物中可能含有共价键
C．干冰变为二氧化碳气体，因共价键被破坏需吸收能量
D．碳酸氢铵受热分解产生氨气不仅破坏离子键还破坏了共价键
20．下列说法正确的是
A．食盐溶液中除去SO42－ 最合适的试剂是Ba(NO3)2
B．NaCl溶液和CH3COONH4溶液均显中性，两溶液中水的电离程度相同
C．25 ℃时,用醋酸溶液中和等浓度NaOH溶液至pH＝7，VCH3COOH＜VNaOH
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D．AgCl易转化为AgI沉淀且Ksp(AgX)＝[Ag＋]·[X－]，故Ksp(AgI)＜Ksp(AgCl)
21．下列说法正确的是
A．合成硫酸的工业尾气可以直接排入大气
B．进入接触室的气体，必须先经净化、干燥
C．从沸腾炉中排出的炉渣可以作为肥料
D．在高温、高压下由SO2和O2合成SO3
22．瓦斯中甲烷与氧气的质量比为1：4时，极易爆炸，此时甲烷与氧气的体积比为
A．1:4            B．1:2             C．1:1             D．2:1
23．下列溶液中c（Cl—）与150mL 1mol/L NaCl溶液中c（Cl—）相等的是
A．50mL 3mol/L KCl溶液           B．75 mL 2mol/L CaCl2溶液
C．100 mL 0.5mol/L BaCl2溶液      D．50mL 1mol/L AlCl3溶液
24．下列有关物质的性质或应用均正确的是
Ziyuanku.comA．二氧化硅为酸性氧化物，可用于制做计算机芯片
B．铜的金属活泼性比铁差，可在海轮外壳上装若干铜块以减缓其腐蚀
C．Zn具有还原性和导电性，可用作锌锰干电池的负极材料
D．浓硫酸具有脱水性，可用于干燥NH3、SO2等
ziyuanku.com25．下列有关说法不正确的是(   )
A．沿海城市建筑时直接从海洋里取用海沙，可以大大降低成本
WWW.ziyuanku.comB．“地沟油”禁止使用，但处理后可以制生物柴油和肥皂
C．乙醇溶液、双氧水均可用于杀菌消毒，但原理不同
D．维生素C和铁粉是常用的抗氧化剂
26．用电动公交车初步替代燃油公交车是天津市节能减排、控制雾霾的重要举措之一。Li-Al/FeS电池是一种正在开发的车载电池，该电池中正极的电极反应式为：2Li++FeS+2e-＝Li2S+Fe，有关该电池的下列说法中，正确的是
A．电池反应的化学方程式为：2Li+FeS＝Li2S+Fe
B．负极的电极反应式为：Al-3e-＝Al3+
C．Li—Al在电池中作为负极材料，该材料中Li的化合价是+1
D．电池充电时，阴极反应为：Li2S+Fe-2e-＝2Li++FeS
27．一定条件下，通过下列反应可以制备特种陶瓷的原料MgO：MgSO4（s）＋CO（g）[image: image10.png]


MgO（s）＋CO2（g）＋SO2（g）ΔH＞0。该反应在恒容的密闭容器中达到平衡后，若仅改变图中横坐标x的值，重新达到平衡后，纵坐标y随x变化趋势合理的是
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Ziyuanku.com28．下列基本实验操作正确的是
A. 用pH试纸测定某一溶液的pH时，将pH试纸放入溶液中观察其颜色变化，跟标准比色卡比较
B. 过滤时，漏斗里液体的液面要高于滤纸的边缘
C. 胶头滴管的管口直接伸入试管里滴加液体，以免外溅
D. 实验室取用液体药品做实验时，如没有说明用量，一般取1～2 mL
29．甲烷和丙烷混和气的密度与同温同压下乙烷的密度相同,混和气中甲烷和丙烷的体积比是(    )
$来&源：ziyuanku.comA. 2:1

B. 3:1

C. 1:3

D. 1:1
资*源%库 ziyuanku.com30．甲、乙、丙、丁均为中学化学常见的物质，它们之间的转化关系如图(反应条件及其它产物已略去)．下列说法不正确的是(    )
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A．若甲是AlCl3溶液，则丁可能是NaOH溶液
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B．若甲是Fe，则丁可能是Cl2
C．若丁是CO2，则甲可能为Mg
D．若丁是O2，则乙、丙的相对分子质量可能相差16
二、计算题


31．实验室制氯气的化学方程式为：MnO2+4HCl(浓)[image: image14.wmf]====
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MnCl2+Cl2↑＋2H2O，现用足量浓盐酸在加热条件下跟150g含MnO2的软锰矿石反应（杂质不参加反应），制得的氯气在标准状况下体积为33.6L。求：
（1）参加反应的HCl的物质的量
（2）这种软锰矿石中MnO2的质量分数
（3）化合价改变的氯元素的质量
32．常温下电解200 mL一定浓度的NaCl与CuSO4混合溶液，理论上两极所得气体的体积随时间变化的关系如右图Ⅰ、Ⅱ所示（气体体积已换算成标准状况下的体积），根据图中信息进行下列计算：
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（1）原混合溶液NaCl和CuSO4的物质的量浓度。
（2）t2时所得溶液的c(H+)。
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（3）电解至t3时，消耗水的质量。
参考答案
AABCC ADDAD CDCDD DBDCD BBCCA AADDB

31．（1）6mol；（2）87%；（3）106.5 g。
（1）根据反应方程式，n(HCl)=4×33.6/22.4mol=6mol；(2)n(MnO2)=n(Cl2)=33.6/22.4mol=1.5mol，消耗MnO2的质量为1.5×87g=130.5g，质量分数为130.5/150×100%=87%；(3)化合价改变的氯元素转变成氯气，氯气中氯原子的物质的量为2×1.5mol=3mol，其质量为1.5×2×35.5g=106.5g。
32．（1）c(NaCl)=0.1mol/L ；c(CuSO4)＝0.1mol/L

（2）0.1mol/L

（3）0.72g
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